

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.097

LUGO, MIÉRCOLES, 8 DE JUNIO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

Ayer ha continuado nuestra ofensiva en el frente de Teruel, habiéndose vencido la resistencia del enemigo

En el frente de Castellón también se ha reanudado la progresión hacia el Sur

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el frente de Teruel ha continuado nuestra ofensiva, ocupándose el vértice Fuentecilla, otra altura al Sur del mismo, otra al N. E. del vértice Atigas y se seguía avanzando y combatiendo a la hora de dar el parte, habiéndose vencido la resistencia del enemigo, al que se hicieron numerosos muertos y 142 prisioneros.
En el frente de Castellón nuestras tropas también han reanudado la progresión hacia el Sur, arrollando a las fuerzas rojas en la orilla Norte de la rambla Monción y atravesando ésta. Se han ocupado y rebasado la Casa de Urao y alturas que dominan el pueblo de Azaneta, contra las que el enemigo realizó contrataques con tanques, que fueron rechazados.
Se han ocupado y rebasado en este frente por otra columna mandada por Azaneta, contra las que el enemigo realizó contrataques con tanques, que fueron rechazados.

Riba y otras posiciones sobre el barranco de la Rambleta, y los pueblos de Chodos y Benafijos.
En el frente de Madrid se han rechazado dos intentos de ataque sobre la cabeza de puente del Arzobispo, inutilizándose un tanque.
En el frente de Extremadura, sector de Madrigalejo, han sido rechazados violentamente dos ataques rojos, a los que se han causado numerosas bajas; entre los cadáveres recogidos figuran el de un capitán y veinte soldados.
El número de prisioneros y presentados suman 109 y en nuestro poder han quedado muchas armas y municiones.
Ayer, en un combate aéreo sobre el puerto de Valencia, fueron derribados dos aviones rojos y hoy otro en el sector de Mora de Rubielos.
Salamanca, 7 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

QUE EL MUNDO CONOZCA LA VERDAD

La España Nacional abre, en plena guerra, dos magníficas rutas de turismo

Los extranjeros así podrán comprobar personalmente la tranquilidad que existe en toda la España liberada.-Mientras los rojos emplean el oro robado en propagandas basadas en mentiras, Franco abre las puertas de sus dominios para demostrar al mundo entero su lucha civilizadora

BURGOS, 7. — El excelentísimo señor ministro del Interior, Prensa y Propaganda don Ramón Serrano Suñer, ha recibido esta tarde en su despacho oficial a numerosos corresponsales de la Prensa extranjera y de la nacional, a los que había citado previamente. Estuvieron presentes el subsecretario del Interior, señor Lorente Sanz, los jefes nacionales de los servicios de Prensa, señor Jiménez Arnaiz, de turismo señor Bordin y el de Propaganda señor Riquelme, el secretario político del ministro conde de Mayalde y los jefes de Sección señores Gómez Aparicio, Pabón Tovar, Marry del Val y Hermida.

El día primero de julio próximo abre al turismo extranjero la gran ruta de la guerra del Norte, el arma principal que contra nosotros venían esgrimiendo. El enemigo realiza una propaganda intensa y mendaz contra España, utilizando para ello, principalmente, el oro robado de las arcas del Banco de España. Esa es la fuerza principal de nuestro enemigo. La nuestra es, por contrario, una fuerza militar y moral. Ellos mientan; nosotros luchamos, vencemos y creamos. En aquel turbio camino de su propaganda no estamos dispuestos a seguirle. Frente a ella exhibimos nosotros ante el mundo entero la verdad de España, la verdad de nuestra guerra y de nuestro movimiento político y como son.

El día primero de julio la entreamos a su examen y a su crítica más rigurosa. Coincide esta decisión nuestra con el momento actual en que considerándose el enemigo definitivamente vencido en la guerra, apela una vez más consecuentemente con los propósitos que en distintas ocasiones anunciara a lanzar contra España toda clase de especies calumniosas y a provocar incidentes con el propósito y con el deseo de que puedan arrastrar a Europa a la guerra. Ahora, concretamente, voy a dar a ustedes una idea de cuales son las rutas que ofrecemos al turismo extranjero en plena guerra, pero con fe absoluta en la inminencia de la victoria final. La España del Generalísimo Franco se dispone a abrir la primera de sus rutas nacionales de guerra organizada en este Ministerio por el Servicio Nacional del Turismo e invita a

todos los ciudadanos de los países civilizados a recorrer la del Norte, a partir de primero de julio próximo para comprobar personalmente la tranquilidad y el orden que reinan en regiones recién conquistadas por las armas y en las que con toda comodidad podrán ver las huellas, aún candentes, de una de las epopeyas más grandes que registra la historia.

El precio será módico y la duración del viaje, nueve días lo mismo en el itinerario de Irún-Oviedo-Irún, cuyo recorrido total es de 1.000 kilómetros, que para el trayecto Tuy-Santander-Tuy cuya extensión es de 1.550 kilómetros. Los billetes para ambos itinerarios podrán adquirirse en las principales agencias de Turismo extranjeras o nacionales.

España brinda a nuestros visitantes de fuera una acogida cordial, ofreciéndoles toda clase de facilidades para su entrada en nuestros territorios y su paso por regiones que durante el verano disfrutan de un clima delicioso, siendo sus bellísimos paisajes de un atractivo y un encanto no superado en país alguno.

También podrán recorrerle los españoles, para los cuales el viaje será una peregrinación a las huellas gloriosas de las hazañas realizadas por nuestros soldados. Sucesivamente, y a medida que las circunstancias lo permitan, se abrirán rutas de guerra de Aragón, Madrid y Andalucía. Base principal de la primera será la ciudad de Zaragoza, visitando Belchite, monumento al heroísmo de una raza, Huesca, Teruel, la sierra de Alcañete y las ciudades y campos de batalla que marcan el avance de las tropas del general Franco hasta las orillas del mar Mediterráneo.

La ruta de guerra de Madrid compondrá la visita al Alcázar de Toledo, la Ciudad Universitaria y los campos de batalla de Brunete y altos del Guadarrama, enlazados por dos ciudades monumentales: Avila y Segovia. La ruta de guerra de Andalucía tendrá como itinerario Algeciras, Málaga, Granada, Córdoba, Sevilla, Jerez y Cádiz.

La variedad de climas que disfruta España permitirán que en toda época del año verano, invierno y estaciones intermedias, haya una o más rutas de guerra abiertas al público nacional y extranjero.

Mientras la propaganda enemiga agota hasta el límite su mendacidad, nosotros trabajamos, con método, ofreceros ahora al mundo otra prueba de la capacidad guerrera y política de nuestro régimen nacional. Es esta la primera vez en la historia que un país abre en plena guerra dos grandes rutas de turismo. España se enorgullece de poder exhibir a propios y extraños nuestro heroísmo de sus Ejércitos y Milicias y de la pujanza y vitalidad de su juventud manifestada tanto en el espíritu que alienta a sus organizaciones unificadas bajo la Jefatura del Caudillo de España en la Falange Española Tradicional y de las J. O. N. S., como en su capacidad reconstructiva que impulsa a las más diversas actividades, permitiéndole organizar rápidamente sus rutas nacionales de guerra.

Terminadas sus declaraciones el ministro del Interior, Prensa y Propaganda departó cordialmente durante un buen rato con los representantes de la Prensa.

Queipo en Toledo
TOLEDO, 7.—A última hora de la tarde ha llegado a esta capital, de riguroso incógnito, el general Queipo del Llano, siendo acompañado por las autoridades. Manifestó que el único objeto de su visita era visitar las gloriosas ruinas del Alcázar.

Cuando el público se dio cuenta de la presencia del general, le vio con entusiasmo.

El contrabando de guerra

La inútil resistencia de los rojos

BURGOS.—Una de las causas, posiblemente la más fundamental, de la inútil resistencia de los rojos y por ende de la prolongación de la guerra, es el activo contrabando de toda clase de material de guerra que realizan buques comarcanos a peso de oro con el oro, precisamente, robado a los españoles honrados. Contra este comercio indigno, la aviación nacional, desde hace algún tiempo, viene intensificando su acción bombardeando a los buques mercantes cuando éstos se encuentran desbarcando en puertos españoles ese material de guerra, que contribuye a la destrucción de España.

comprobó últimamente en ocasión en que un avión de nuestra gloriosa armada aérea intentó bombardear el barco "Le Corse" cuando descargaba su cargamento en Barcelona amarrado junto a un torpedero francés que protegía la operación sin que el piloto se atreviera a realizar su propósito por temor a errar el blanco y alcanzar al torpedero.
Sin embargo esto no basta a los rojos porque con idéntica finalidad ahora han adoptado un sistema que responde a su baja condición moral y es el de hacer que los mercaderes se sitúen entre los buques "Uruguay", "Buenos Aires" y "Villa de Madrid", que como nadie ignora están convertidos en cárceles flotantes en las que, como es natural, están reclusas centenares de víctimas de la furia roja.

Ahora bien, nada conseguirán los rojos, porque la España de Franco, aunque humaniza la guerra en todo lo que es humanamente posible, sabe bien que las leyes de guerra no garantizan la seguridad de los buques neutrales durante su permanencia en puertos de una nación en guerra. Y mucho menos cuando se encuentran con las turbias finalidades perseguidas.

A nadie, pues, han de asustar los espantosos rojos con que se proclaman los bombardeos que su fren barcos de naciones extranjeras cuando éstos no son más que vulgares contrabandistas en cuyos cálculos entra ya el riesgo a que se exponen.

El ministro del Interior, Prensa y Propaganda se expresó en los siguientes términos: He convocado a ustedes para darles una noticia de indudable interés. España

El Ministro de Orden Público General Martínez Anido, en Lugo

A las cinco de la tarde de ayer, según se había anunciado, llegó a esta ciudad procedente de Santiago de Compostela el ilustre presidente del Patronato Nacional Antituberculoso y ministro de Orden público, general Martínez Anido.

Las autoridades le recibieron en el límite de la provincia.

En el límite de la provincia recibieron al señor ministro de Orden público el gobernador militar señor Rey, el gobernador civil interino señor Tallón, el delegado de Orden público señor Rojas Alemaña, el jefe provincial del Movimiento señor Martínez Losada con las jerarquías de Falange, el ingeniero jefe de Obras públicas señor Rodríguez Carracedo, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil señor Rogina, el comandante jefe provincial de la Milicia de Falange señor Fernández Cuartero, el presidente de la Diputación provin-

cial señor Pardo y Pardo Montenegro, el presidente de la Cámara de Comercio señor Carro (don Angel), el fiscal de la vivienda señor Montenegro Neira, los jefes de Correos y Telégrafos señores Sanabria y Ollerros, respectivamente; los inspectores provinciales de Sanidad y Pecuaria, señor García Martínez y Carballal; el comandante de Sanidad Militar señor Sánchez Reyes, el alcalde de Lugo señor Macía Valado y el comisario de Vigilancia señor Céspedes con varios agentes.

Serían aproximadamente las cuatro y treinta minutos de la tarde cuando llegaron el ministro de Orden público y demás autoridades de la Coruña que le acompañaban al límite de la provincia de Lugo, donde como queda dicho le esperaban las autoridades y representaciones lugueñas.

Al llegar el automóvil del general Martínez Anido al citado lugar, se detuvo el coche que lo conducía.

Después de saludar amablemente al señor ministro a las personalidades que le esperaban, continuó la caravana de autos la marcha con dirección a Lugo.

Después de saludar amablemente al señor ministro a las personalidades que le esperaban, continuó la caravana de autos la marcha con dirección a Lugo.

Seguidamente el ilustre general con sus ayudantes y las autoridades penetró en el Sanatorio-Enfermería, procediendo antes el ilustre señor obispo a la bendición del mismo.

El presidente del Patronato Nacional Antituberculoso recorrió todas las dependencias del Sanato-

rio, acompañado de las autoridades y del director de aquel centro benéfico señor Pardo Gil, quien explicó al ministro el funcionamiento del establecimiento mencionado.

El señor Martínez Anido quedó complacido del estado en que encontró el Sanatorio-Enfermería antituberculoso.

Finalmente en una de las dependencias del edificio de la Maternidad se sirvió un "lunch" en el que el gobernador civil interino señor Tallón leyó las siguientes cuartillas:

La circunstancia de encontrarme encargado interinamente del Gobierno civil de esta provincia, y por tanto de la presidencia del Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, me proporciona el honor y la satisfacción de dirigir un saludo de bienvenida al por tantos conceptos ilustre general excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido y a las distinguidas personalidades que le acompañan.

May pocos momentos he de molestar vuestra atención, pues no he de hacer un discurso, porque no soy orador, y porque entiendo que la oratoria está llamada a desaparecer del Nuevo Estado, que ha de fundamentarse como ya se fundamenta, digna y sin este acto, en hechos y no en palabras.

Me he de limitar, por tanto, a dirigir un respetuoso saludo, como gobernador interino de esta provincia y como presidente del Comité delegado, a nuestro ilustre visitante, alta jerarquía del Ejército, ministro del Estado español y, sobre todo, presidente del Comité Nacional Antituberculoso.

Y digo sobre todo, porque yo sé que el general Martínez Anido, que pone en el desempeño de todos los cargos todo su entusiasmo, todo su empeño y todo su patriotismo, tiene además puesto todo su cariño y toda su ilusión en la presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso.

Y no es de ahora, pues los que hemos tenido el honor de ser sus subordinados, los que hemos tenido a la satisfacción de servir a sus órdenes cuando el general Martínez Anido servía a España en el Ministerio de la Gobernación, en aquellos tiempos del glorioso Gobierno del nuncio ben llorado general Primo de Rivera, y del que formaba parte aquel gallego ilustre que se llamó Calvo Sotelo, mar tir de la Santa Cruzada porque hoy luchamos y a cuyo término seguimos y próximo nos conduce nuestro invicto Caudillo con nuestro valeroso Ejército y Milicias. Pues bien, como decía, los que hemos tenido la satisfacción de ser subordinados del general Martínez Anido en aquel Ministerio de la Gobernación y hemos seguido paso a paso su labor en aquel Departamento, somos testigos de que siempre

fueron sus preferencias para los asuntos de carácter sanitario, y tanto de ellos por todo lo relativo a la lucha contra la tuberculosis.

Y nada más señores, sólo me resta desear a nuestro ilustre visitante que le sea grata su corta permanencia en Lugo, y que merezca su aprobación la labor realizada por este Comité delegado. Y termino gritando como siempre: Franco, Franco, Franco ¡Viva España!

A continuación el señor ministro de Orden público contestó expresando la satisfacción grandísima que le producía el asistir a la inauguración de este Sanatorio-Enfermería Antituberculoso.

Hizo presente el gran entusiasmo que por esta obra tenía el Generalísimo, como lo demuestra el hecho de haber facilitado doce millones para esta cuestión, a la que presta atención grandísima.

Gracias a ello, dijo—cuenta hoy la España liberada con cuarenta Sanatorios Antituberculosos.

Expuso la importancia de esta obra que esperaba fuese en aumento constantemente.

Lo mismo el señor Martínez Anido que el señor Tallón fueron objeto de grandes ovaciones.

En la Diputación
Desde la Maternidad se trasladó el general Martínez Anido a la Diputación, donde fue recibido por el presidente de la Corporación y el personal de la misma.

En el salón blanco se obsequió al señor ministro y autoridades y representaciones oficiales con un "lunch".

Delante de la Casa de Falange
Al abandonar el Palacio Provincial se dirigió el ministro a la Delegación de Orden público.

Después del desfile, que fue precedido por enorme gentío que invadía dicha Plaza de Santo Domingo, el señor Martínez Anido se despidió de las autoridades y partió para la Coruña, acompañado algunas de aquéllas hasta el límite de Guitiriz.

Breve Crónica Militar

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTE

Salamanca, 7.—Durante la jornada de ayer han descansado las armas; se imponían estos días de quietud a inmovilidad. La ofensiva llevada a cabo en la zona accidentada de Teruel requiere una breve etapa de reposo para limpiar el terreno liberado en poco más de un mes. Limpieza que se vino haciendo en acción simultánea con nuestro metódico avance de pasados días, lo cual quiere indicar que este compás de espera será el indispensable para seguir encadenando victorias a nuestras victorias.

EL TERROR DE LOS MARXISTAS

Ante este silencio en que el fuego rojo de tomar en los frentes, se refleja los saben que hacer. La experiencia les enseña que en esta nuestra tranquilidad se han forjado siempre sus hecatombes: Más gloriosos, Gijón, son triunfos en un período de gestación, y únicamente la gran victoria de Teruel con la rotura del frente aragonés y la entrada en tromba sobre Cataluña.

que estar alerta. El Ejército enemigo nos prepara un nuevo golpe. "¿De dónde nos vendrá?"

EL EJERCITO ROJO DESCARTADO

No hay que perder de vista que a medida que transcurre el tiempo, el Ejército rojo se encuentra con menos conexión y con una moral en declive. Son cerca de dos años sin que los marxistas hayan podido apuntarse ni una sola victoria; siempre en retroceso, en repliegue, en retirada; no es posible mantener una transigencia tal después de tantos golpes y fracasos.

Todas nuestras ofensivas superan las últimas, a las primeras. La gran ofensiva de Zaragoza ha sido más veloz, más rápida, más audaz que todas las anteriores.

Poco es, indudablemente, lo que resta hacer para enterrar al enemigo.

LOS ROJOS QUE NO SABEN GANAR BUSCAN UNA CONFLAGRACION
Los marxistas han perdido toda esperanza para salir de este taberinto donde se hallan enredados. Ven muy próximo su fin y ahora colocan todo su empeño en desencadenar una guerra mundial. Debemos recordar que los rojos

anunciaron trágico acontecimiento el día 23 de mayo; después lo volvieron anunciar el 30; también hablan ahora de que será el día 12 del actual. Como se puede ver no hacen más que presagiar tormentas cuyo estilo manejan y no dejan pasar conjuntura propicia para sus planes. Refresquemos la memoria de algunas. Los rojos han querido turbar la normalidad internacional lanzando falsas noticias sobre Marruecos, propagando mentirosas sobre los Pirineos, engaños acerca de las Baleares, comentarios torcidos sobre Gibraltar. En los actuales momentos aviones rojos realizan vuelos y bombardeos sobre territorio francés buscando provocaciones que a ellos les favorezcan aunque el mundo entero se hunda en nuevas hecatombes; pero no hay tan poco que dejar de pensar en los componentes del Gobierno de Barcelona: presidiarios, asaltadores de Bancos, profesionales de la intriga. El Gobierno de Barcelona es el que ordena a esos aviones realizar vuelos sobre territorio francés, porque no les gusta la ayuda platónica de sus amigos; quieren también algo más.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Europa entonces dobló la cabeza para dejarnos pasar

Por I. DE LA UNION.

Me hierve la sangre y me duelen los oídos cuando oigo esa palabra de EUROPEIZACIÓN. (Vázquez Mella.—O. C. T. IX).

Hace algunas centurias no había español que no se indignase contra aquella frase injuriosa de Dumas "El Africa empieza en los Pirineos" llena de un tono despectivo para nuestra civilización legendaria que no sólo nos puso a la cabeza del mundo del pensamiento, sino que, con una generosidad no igualada todavía por nación alguna, la transmitimos sin regateos a aquellas tierras para quienes, la Providencia, nos eligió por guía y maestro.

Todavía ahora, en este resurgir glorioso de las esencias patrias, se oye decir "hay que asomarse a Europa" "hay que tomar los aires de Europa" "hay que vivir en Europa" no parece sino que España es una "continuación de Francia" y que vivimos en plena África. Así precisamente, en esa europeización, debemos buscar la raíz de todos nuestros males. Ramiro de Maeztu lo dijo con clara visión histórica al señalar como raíz de la revolución "la admiración del extranjero".

¿Es qué en los demás pueblos de Europa, existe tanta maravilla? Yo he de confesarme eterno enamorado del turismo y he visto en muchos países cosas que abundan en España y otras que, por suerte, no abundan tanto. Es fácil hablar de una nación cuando de ella no se conoce más que el esplendor de las grandes ciudades, la grandiosa mole de sus acorazados, el conjunto de sus ejércitos, y, forjarse con eso la ilusión de que el nivel moral de esos pueblos está a la misma altura que el de algunos centros materiales, pero la verdad, es decir, la realidad es muy aleccionadora. No hace mucho leía una estadística inglesa en que sólo en la ciudad de Liverpool, hay 30.000 obreros que viven en inmundos sótanos que no tienen más comunicación con el exterior que una angosta abertura, por la cual se comunican con la planta baja de la vivienda donde moran. En los suburbios de Londres, son miles los seres sometidos a una horripilante miseria; faltos de luz, carbón y con frecuencia de alimentación se hacen en hediondas buhardillas donde reina la desolación y la más espantosa miseria. En Nueva York, Washington... y en tantas ciudades consideradas centros de riqueza, "las muchedumbres señaladas con el estigma del hambre son legión. Y saben esos que hablan de europeización que en Inglaterra han muerto en el pasado año alcoholizadas unas doscientas mil personas? ¿Son esas, verdaderas grandezas morales?

Cuando pongamos en plan de revisión las cosas de dentro y de fuera, hay que examinarlas todas, para advertir las degradaciones morales de los otros pueblos. Y pensar que sólo he citado ejemplos de lo ocurrido en los más opulentos; la verdad es que hay de todo en todas partes. Pero por desgracia nuestros "Europeizadores" son hombres de buen gusto, y tal vez mejor fortuna, y conocen al extranjero por los balnearios, casinos, playas...

Id a París, recorred los grandes boulevares, la Plaza de la Comcordia, y los mendigos no os sa-

len al paso, vais a la Torre Eiffel, a los grandes hoteles, a los elegantes restaurantes, y allí no veréis pordioseros, pero descendid a los barrios bajos, descendid a los barracones de la miseria, observad... Entonces y sólo entonces conoceréis París. No hace mucho tiempo un buen amigo, que ha estado algunas temporadas en Londres, creía que allí no había pobres, porque claro está, la pobreza es una dama que no se alberga en los suntuosos palacios ni en los grandes centros de recreo. "Jamás me decía—se me ha acercado una persona a pedirme limosna". En la vida exclusiva de Clubs, no se conoce Londres.

Usted, señor, que es un enamorado del extranjero ¿se ha dado cuenta, tal vez, de la superioridad de las virtudes de nuestra raza? Afirma todos los días que somos un pueblo inculco, un pueblo atrasado, un pueblo que necesita abrir sus ventanas al mundo para aprender todo y de todos. ¿Cree usted, que así se ha civilizado alguna vez un pueblo?

Ciertamente, muy malo es el exceso de patriotismo que lleva por nombre "chauvinisme" y que consiste en creer que las cosas del propio país son siempre las mejores, acompañándole con el desprecio para las de los otros pueblos, pero es preferible a esa injuria de "genie inculca" con que se nos quiere tildar.

Seguramente muchos de esos señores conocen a España a través de esas historias incompletas, en casos calumniosos, que, durante tantos años, sirvieron de texto en los Institutos y aun de esas historias generales defectuosas y sembradas de errores. Esas historias que manejaban los partidos como arma de proselitismo, para echarnos en cara, sin pensar tal vez, que era la historia común de nuestra patria la que manchaban y denigraban.

Y, sin embargo, la Historia de la Patria se confunde durante más de un siglo con la Historia Universal. Tuvimos un Imperio al cual del cual eran provincias el de Ciro y el de Alejandro, porque fué 23 veces mayor que el de Roma. En el siglo XVII nuestros personajes forman seiva, unidos de tal modo estaban que eclipsaban el sol de su grandeza. Hasta nuestros enemigos reconocen la verdad de España, y uno de ellos, cuyo nombre no recuerdo en estos momentos, escribe: "No se puede afirmar en España que la monarquía y el catolicismo fueron "contra natura"; habría que averiguar de donde sacaron ellos su fuerza, y habría que quemar todos los documentos históricos, unánimes en reconocer el entusiasmo del pueblo por los reyes y por los sacerdotes en que se veía a sí mismo representado"; y hablando de España otro escritor ilustre añadía: "No era un monstruo, era un gigante; en su seno latía la vida; su brazo era tan titánico y potente, que, cuando se levantó, pareció que con un esfuerzo sobrehumano alteraba las leyes de la Naturaleza y de la Historia; cada personaje era un gigante... Europa entonces dobló la cabeza para dejarles pasar".

Una Historia de tal grandeza y magnitud no puede ser denigrada, no puede ser escarnecida. Y esa historia existe; la savia que la vivificaba no ha muerto, reverdecen sus laureles y sus glorias

La nave de Marconi será transformada en un Museo

ROMA.—Se confirma de Génova que el "Electra" el barco en el cual Marconi efectuó sus más importantes experimentos, podrá ser visitado por los italianos cuando, ya transformada en Museo marconiano, será expuesta en la grandiosa Exposición de Roma.

El "Electra" remontará entonces el Tiber hasta la zona ocupada por la Exposición. Están ya previstos los trabajos necesarios para que el casco de la nave pueda pasar.

El Instituto italiano de altas Matemáticas

ROMA.—El Duce ha recibido al académico de Italia Severi, que le ha presentado algunas de sus publicaciones y un proyecto para la fundación, en Roma, de un Instituto de altas Matemáticas.

El Duce se ha complacido en dar su alta aprobación y ha dictado algunas directivas para la realización de esta iniciativa, destinada a conservar a las matemáticas italianas la primacía que ellas han tenido desde la segunda mitad del siglo pasado.

El Instituto podrá iniciar su actividad desde octubre de 1939 en relación con la Asamblea "Volta", que será dedicada a las matemáticas.

Una Fundación cultural italo-japonesa

TOKIO.—El presidente de la conocida Fundación Harada con el Consejo Directivo de la Fundación misma, se ha dirigido a la Real Embajada de Italia, para anunciar oficialmente al embajador Auriti la donación de 100.000 yens, equivalentes a unas 600.000 liras italianas destinadas a la institución de una Casa de Cultura italo-japonesa.

Durante la visita el presidente de la Delegación ha leído el siguiente mensaje:

"Nosotros, que tenemos una antigua historia y una antigua y noble civilización de época remota; frente a la historia milenaria y a la luminosa civilización antigua de vuestro país cuyo noble valor muy bien conocemos, no somos inferiores a nadie en manifestar nuestra veneración. De esto estamos firmemente convencidos. Deseamos ofrecer al mundo un instrumento de paz. Mientras pensábamos en un medio cultural para extender la mano a vuestro país, por casualidad hemos oído hablar de vosotros de la construcción de una "Casa de la Cultura italo-japonesa".

El embajador Auriti ha respondido expresando su cordial gratitud en nombre del Gobierno.

Un obispo, sacerdotes y los organizadores de una Exposición, fusilados en Rusia

RIGA. — En Moscú entre los

en los campos ensangrentados de la guerra; en cada combatiente, en cada soldado, hay un representante de esa pujanza racial que a pesar de los vientos mortíferos de las estepas asiáticas, no se dejó aniquilar. Su gesto presente está ahí en la guerra y en saber hermanar "el altar del sacerdote, la lira del poeta, la espada del guerrero, la herramienta del obrero, la esteva del labrador", para emprender nuevas cruzadas de grandeza.

Esa es nuestra historia, ese es el patriotismo que, en herencia hemos recibido de la Patria y esa debe ser nuestra trayectoria.

La de Enrique IV, que al ser preguntado por uno de sus ministros sobre la concepción histórica de su reinado respondió: "Je continue la Tradition. Voila tout". Continuó la tradición. He ahí todo.

miembros del Comité organizador de la primera Exposición agrícola de la U. R. S. S. que debe inaugurarse el primero de agosto, han sido hechos muchos arrestos. La G. P. U. ha descubierto que entre los arrestados había sido organizado un complot antigubernativo. Ha sido ordenada la destrucción de algunos pabellones. De los arrestados algunos han sido fusilados. En Tiflis han sido fusilados el presidente Sovnarkom y el georgiano Bahraadze y el vicepresidente Dekanosov.

Cuatro sacerdotes y el obispo Ivanovic, han sido fusilados en Leningrad mientras en Kazán, han sido fusilados tres dirigentes de células trotskistas. Gravisima es la situación en Novo Sibirsk donde a consecuencia de la carestía la población se ha insurreccionado. Las secciones especiales de la G. P. U. combaten en las calles contra los ciudadanos que se han atrincherado en las casas.

La más grande motonave en servicio entre Europa y Norteamérica

MONTFALCONE.—Ha sido botado por cuenta de la Svenska "Amerika Line", el supertrasatlántico "Stocolm" destinado al servicio entre el norte de Europa y el norte de América. Se trata de la mayor y más moderna motonave de esta línea. Tiene un desplazamiento superior a las 23.000 toneladas y una velocidad de 20 nudos. Está provista de salones vastísimos y cabinas comodísimas, con 280 baños, 800 ojos de buey y 600 ventanas que dan al mar. La motonave podrá transportar 1.300 pasajeros con 500 personas de tripulación.

Los combatientes franceses piden la reanudación de relaciones normales con Roma

PARIS.—El Congreso Anual de los ex combatientes franceses que

se está celebrando en Caen, ha volado una larga orden del día. En ella, después de haber entre otras cosas denunciado una vez más al fracaso de la Liga de las Naciones y las influencias nefastas que pesan en la diplomacia francesa, se reivindica la vuelta a una política realista y sincera que comprenda, en primer lugar, el restablecimiento de normales relaciones diplomáticas con Italia y la estricta neutralidad en las relaciones con España.

Todo el Japón ha festejado la famosa señal "Z"

TOKIO.—Todo el Japón ha celebrado el 27 de mayo, el XXXIII Aniversario de la famosa batalla naval de Sascima que consagró la derrota rusa en la guerra ruso-japonesa y el principio de la brillante historia del Japón moderno como gran potencia mundial.

El cuerpo expedicionario japonés en China, imposibilitado de interrumpir las operaciones para festejar la histórica fecha, la ha celebrado por decisión del Gran Cuartel General, alzando sobre Suciou aún humeando y sobre todos los campamentos, sobre las naves de guerra, sobre los aerodromos y sobre los campos de batalla, la famosa señal "Zeta".

La señal "Zeta", popularísima en el Japón, fué alzada en la batalla, la famosa señal "Zeta".

La señal "Zeta", popularísima en el Japón, fué alzada en la batalla de la batalla de Sascima. Según las anteriores discusiones, significaba: "La suerte de la Patria depende de esta batalla: Almirante, oficiales, marineros, poned todo vuestro esfuerzo".

En homenaje a la memoria del gran Almirante, cuya figura en el Japón está casi divinizada, generales, oficiales, soldados, marineros, aviadores del Cuerpo Expedicionario en China, se proponen "hacer hoy todo su esfuerzo para añadir alguna nueva piedra al edificio imperial del Gran Japón".

DESDE PARIS

El ocaso del «Estado checoslovaco». — El fracaso de Benesch es también el fracaso de la política francesa. Inglaterra actúa por su cuenta y se limita a dar cuenta a Francia

A pesar de que los órganos periodísticos al servicio del Quai d'Orsay y del "fondo de reptiles" del Ministerio del Interior intentan presentar el asunto de Checoslovaquia como un triunfo de la diplomacia anglo-francesa, a medida que se conoce la clase de recomendaciones hechas por el Gobierno británico al de Praga, la opinión pública se da cuenta de la total impotencia en la que ha caído la política exterior británica.

Para hacer todavía más evidente la subordinación absoluta del Gobierno de París al de Londres, en los círculos responsables se subraya el hecho de que el Gobierno británico haya enviado un observador a Praga, lomando así directamente de su mano la acción política en Checoslovaquia donde Francia figura solamente como un auxiliar incondicional de Inglaterra.

Ya en el viaje de Helein a Londres, había puesto de manifiesto como el Gabinete de Londres se proponía actuar directamente e independientemente de París, al que se limita a dar cuenta de sus decisiones: el desarrollo de la crisis ha confirmado esta realidad, por cierto muy depresiva para el amor propio francés que en su día pretendía hacer chistes acerca del papel grave que en el forma de la intervención de Inglaterra en Checoslovaquia por su fondo, puesto que Londres ha conminado al Gobierno de Praga a evitar to-

do conflicto concediendo a los alemanes sudetes las más amplias satisfacciones así que el propio presidente Benesch, se dispone a hacer el "harakiri" y a transformar radicalmente el estado checoslovaco patrocinado por Francia en una Confederación del tipo de Suiza que Checoslovaquia tendrá que renunciar expresa y definitivamente a toda veleid de intervenir en la política anterior. En pocos meses las altaneras pretensiones de la Pequeña Entente favorecida y sostenida por Francia se han venido abajo: Benesch ya no pretende ser el jefe de una gran potencia europea sino que se conforma con quedarse de administrador de un Estado demoesico que en adelante vivirá de la caridad pública. Los sueños jactanciosos del antiguo catedrático austriaco mason pasado al servicio del espionaje y de la propaganda francesa durante la guerra europea, se van esfumando y como buen "democrata" al uso reniega de sus doctrinas y predicciones, con tal de que le den el "enchufe", que para los partidarios del materialismo histórico constituye el fin esencial de toda su actuación.

El fracaso ruidoso del "Papa masonico" como ha sido designado el presidente checo Benesch por su alta categoría en la masonería internacional, es también el fracaso de Francia, de la Francia masonica que ha desembocado fatalmente en el Frente Popular.

La contestación no deja de lastimar el amor propio de grandes masas de franceses que no comparten las ideas masonicas y marxistas, pero que tienen que reconocer que la apatía y la falta de energía en la defensa de sus ideales han permitido que la dirección de la política francesa fuera a parar a manos de una cuadrilla de aventureros, en su mayoría inlecos y renegados.

Georges BIDART.

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.º.—LUGO

ALONSO Librería General
Plaza del Campe, 2.—Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal — Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado, sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Vicce, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

EXTRANJERO

Un obispo y varios sacerdotes fusilados en Rusia

Combatientes franceses piden la reanudación de las relaciones normales con Italia

La nave de Marconi será transformada en un Museo

ROMA.—Se confirma de Génova que el "Electra" el barco en el cual Marconi efectuó sus más importantes experimentos, podrá ser visitado por los italianos cuando, ya transformada en Museo marconiano, será expuesta en la grandiosa Exposición de Roma.

El "Electra" remontará entonces el Tiber hasta la zona ocupada por la Exposición. Están ya previstos los trabajos necesarios para que el casco de la nave pueda pasar.

El Instituto italiano de altas Matemáticas

ROMA.—El Duce ha recibido al académico de Italia Severi, que le ha presentado algunas de sus publicaciones y un proyecto para la fundación, en Roma, de un Instituto de altas Matemáticas.

El Duce se ha complacido en dar su alta aprobación y ha dictado algunas directivas para la realización de esta iniciativa, destinada a conservar a las matemáticas italianas la primacía que ellas han tenido desde la segunda mitad del siglo pasado.

El Instituto podrá iniciar su actividad desde octubre de 1939 en relación con la Asamblea "Volta", que será dedicada a las matemáticas.

Una Fundación cultural italo-japonesa

TOKIO.—El presidente de la conocida Fundación Harada con el Consejo Directivo de la Fundación misma, se ha dirigido a la Real Embajada de Italia, para anunciar oficialmente al embajador Auriti la donación de 100.000 yens, equivalentes a unas 600.000 liras italianas destinadas a la institución de una Casa de Cultura italo-japonesa.

Durante la visita el presidente de la Delegación ha leído el siguiente mensaje:

"Nosotros, que tenemos una antigua historia y una antigua y noble civilización de época remota; frente a la historia milenaria y a la luminosa civilización antigua de vuestro país cuyo noble valor muy bien conocemos, no somos inferiores a nadie en manifestar nuestra veneración. De esto estamos firmemente convencidos. Deseamos ofrecer al mundo un instrumento de paz. Mientras pensábamos en un medio cultural para extender la mano a vuestro país, por casualidad hemos oído hablar de vosotros de la construcción de una "Casa de la Cultura italo-japonesa".

El embajador Auriti ha respondido expresando su cordial gratitud en nombre del Gobierno.

Un obispo, sacerdotes y los organizadores de una Exposición, fusilados en Rusia

RIGA. — En Moscú entre los

en los campos ensangrentados de la guerra; en cada combatiente, en cada soldado, hay un representante de esa pujanza racial que a pesar de los vientos mortíferos de las estepas asiáticas, no se dejó aniquilar. Su gesto presente está ahí en la guerra y en saber hermanar "el altar del sacerdote, la lira del poeta, la espada del guerrero, la herramienta del obrero, la esteva del labrador", para emprender nuevas cruzadas de grandeza.

Esa es nuestra historia, ese es el patriotismo que, en herencia hemos recibido de la Patria y esa debe ser nuestra trayectoria.

La de Enrique IV, que al ser preguntado por uno de sus ministros sobre la concepción histórica de su reinado respondió: "Je continue la Tradition. Voila tout". Continuó la tradición. He ahí todo.

miembros del Comité organizador de la primera Exposición agrícola de la U. R. S. S. que debe inaugurarse el primero de agosto, han sido hechos muchos arrestos. La G. P. U. ha descubierto que entre los arrestados había sido organizado un complot antigubernativo. Ha sido ordenada la destrucción de algunos pabellones. De los arrestados algunos han sido fusilados. En Tiflis han sido fusilados el presidente Sovnarkom y el georgiano Bahraadze y el vicepresidente Dekanosov.

Cuatro sacerdotes y el obispo Ivanovic, han sido fusilados en Leningrad mientras en Kazán, han sido fusilados tres dirigentes de células trotskistas. Gravisima es la situación en Novo Sibirsk donde a consecuencia de la carestía la población se ha insurreccionado. Las secciones especiales de la G. P. U. combaten en las calles contra los ciudadanos que se han atrincherado en las casas.

La más grande motonave en servicio entre Europa y Norteamérica

MONTFALCONE.—Ha sido botado por cuenta de la Svenska "Amerika Line", el supertrasatlántico "Stocolm" destinado al servicio entre el norte de Europa y el norte de América. Se trata de la mayor y más moderna motonave de esta línea. Tiene un desplazamiento superior a las 23.000 toneladas y una velocidad de 20 nudos. Está provista de salones vastísimos y cabinas comodísimas, con 280 baños, 800 ojos de buey y 600 ventanas que dan al mar. La motonave podrá transportar 1.300 pasajeros con 500 personas de tripulación.

Los combatientes franceses piden la reanudación de relaciones normales con Roma

PARIS.—El Congreso Anual de los ex combatientes franceses que

se está celebrando en Caen, ha volado una larga orden del día. En ella, después de haber entre otras cosas denunciado una vez más al fracaso de la Liga de las Naciones y las influencias nefastas que pesan en la diplomacia francesa, se reivindica la vuelta a una política realista y sincera que comprenda, en primer lugar, el restablecimiento de normales relaciones diplomáticas con Italia y la estricta neutralidad en las relaciones con España.

Todo el Japón ha festejado la famosa señal "Z"

TOKIO.—Todo el Japón ha celebrado el 27 de mayo, el XXXIII Aniversario de la famosa batalla naval de Sascima que consagró la derrota rusa en la guerra ruso-japonesa y el principio de la brillante historia del Japón moderno como gran potencia mundial.

El cuerpo expedicionario japonés en China, imposibilitado de interrumpir las operaciones para festejar la histórica fecha, la ha celebrado por decisión del Gran Cuartel General, alzando sobre Suciou aún humeando y sobre todos los campamentos, sobre las naves de guerra, sobre los aerodromos y sobre los campos de batalla, la famosa señal "Zeta".

La señal "Zeta", popularísima en el Japón, fué alzada en la batalla, la famosa señal "Zeta".

La señal "Zeta", popularísima en el Japón, fué alzada en la batalla de la batalla de Sascima. Según las anteriores discusiones, significaba: "La suerte de la Patria depende de esta batalla: Almirante, oficiales, marineros, poned todo vuestro esfuerzo".

En homenaje a la memoria del gran Almirante, cuya figura en el Japón está casi divinizada, generales, oficiales, soldados, marineros, aviadores del Cuerpo Expedicionario en China, se proponen "hacer hoy todo su esfuerzo para añadir alguna nueva piedra al edificio imperial del Gran Japón".

DESDE PARIS

El ocaso del «Estado checoslovaco». — El fracaso de Benesch es también el fracaso de la política francesa. Inglaterra actúa por su cuenta y se limita a dar cuenta a Francia

A pesar de que los órganos periodísticos al servicio del Quai d'Orsay y del "fondo de reptiles" del Ministerio del Interior intentan presentar el asunto de Checoslovaquia como un triunfo de la diplomacia anglo-francesa, a medida que se conoce la clase de recomendaciones hechas por el Gobierno británico al de Praga, la opinión pública se da cuenta de la total impotencia en la que ha caído la política exterior británica.

Para hacer todavía más evidente la subordinación absoluta del Gobierno de París al de Londres, en los círculos responsables se subraya el hecho de que el Gobierno británico haya enviado un observador a Praga, lomando así directamente de su mano la acción política en Checoslovaquia donde Francia figura solamente como un auxiliar incondicional de Inglaterra.

Ya en el viaje de Helein a Londres, había puesto de manifiesto como el Gabinete de Londres se proponía actuar directamente e independientemente de París, al que se limita a dar cuenta de sus decisiones: el desarrollo de la crisis ha confirmado esta realidad, por cierto muy depresiva para el amor propio francés que en su día pretendía hacer chistes acerca del papel grave que en el forma de la intervención de Inglaterra en Checoslovaquia por su fondo, puesto que Londres ha conminado al Gobierno de Praga a evitar to-

do conflicto concediendo a los alemanes sudetes las más amplias satisfacciones así que el propio presidente Benesch, se dispone a hacer el "harakiri" y a transformar radicalmente el estado checoslovaco patrocinado por Francia en una Confederación del tipo de Suiza que Checoslovaquia tendrá que renunciar expresa y definitivamente a toda veleid de intervenir en la política anterior. En pocos meses las altaneras pretensiones de la Pequeña Entente favorecida y sostenida por Francia se han venido abajo: Benesch ya no pretende ser el jefe de una gran potencia europea sino que se conforma con quedarse de administrador de un Estado demoesico que en adelante vivirá de la caridad pública. Los sueños jactanciosos del antiguo catedrático austriaco mason pasado al servicio del espionaje y de la propaganda francesa durante la guerra europea, se van esfumando y como buen "democrata" al uso reniega de sus doctrinas y predicciones, con tal de que le den el "enchufe", que para los partidarios del materialismo histórico constituye el fin esencial de toda su actuación.

El fracaso ruidoso del "Papa masonico" como ha sido designado el presidente checo Benesch por su alta categoría en la masonería internacional, es también el fracaso de Francia, de la Francia masonica que ha desembocado fatalmente en el Frente Popular.

La contestación no deja de lastimar el amor propio de grandes masas de franceses que no comparten las ideas masonicas y marxistas, pero que tienen que reconocer que la apatía y la falta de energía en la defensa de sus ideales han permitido que la dirección de la política francesa fuera a parar a manos de una cuadrilla de aventureros, en su mayoría inlecos y renegados.

Georges BIDART.

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.º.—LUGO

ALONSO Librería General
Plaza del Campe, 2.—Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal — Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado, sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Vicce, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado, sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Vicce, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Cruz Roja Española de Lugo

Servicio de información

Donativos de remitentes de men sajes.—Segunda quincena de mayo de 1938:

Señores don:

Domingo López, de Cádavo, 0,50 pesetas; Mercedes Losada, de V. de Lorenzana, 1; Ramón Barro, de Vivero, 1; Tomás Montero, de Trasliste, 0,50; Florencio Roda, de Ansaes, 0,50; José María Gómez (Cereceda), 2; Dolores Costas (Cer vela), 0,50; Manuel Tallón, de Fontela, 0,50; María Capón, de Becerrele, 0,50; José Abuin, de Gomeán, 0,50; Lina Conceiro, de Lugo, 0,50; José Rodríguez de Bóveda, 0,50; José Fernández, de Baralla, 0,50; Asunción Soto, de Quiroga, 0,50; Consuelo González, de Castroverde, 0,60; Manuela Cora, de Castroverde, 0,60; Josefa Castro, de Santalla, 0,60; Facundo Gómez, de Lugo, 0,60; Mercedes Valcárcel, de Baralla, 0,50; Esperanza Castro, de Escarón, 0,60; José Gutiérrez, de Traslite, 0,60; María González, de Sarria, 0,60; Josefa López, de Traslite, 0,50; Rosa Rodríguez, de Traslite, 0,50; Margarita Kirsch, de Vigo, 5; José Sanfíz, de Lugo, 0,50; Pedro Yáñez, de Castroverde, 0,50; Soledad López, de Anserre, 0,50; Josefa San Martín, de Mondoñedo, 0,50; Wenceslao Castro, de Corgo, 1; Jesús Sánchez, de Lajosa, 0,50; Rosendo Canceña, de Vilachá, 0,50; Manuel López, de Sarria, 1; Josefa Rivas, de Lajosa, 0,50; Antonio Castro, de Lugo, 2; Luisa Fourn, de Castroverde, 0,50; Manuel Osorio, de Villalonga, 0,50; Ramona Rodríguez, de Soñar, 1; R. Fernández, de Lugo, 11; María Hermida, de Begonte, 1; Manuel Camba, de Bode, 0,50; Josefa Rivas de Lajosa, 0,50; Gonzalo Calvo, de Navia de Suarna, 1; José Arias, de Castroverde, 0,50; Francisco Moreira, de Castroverde, 0,50; Daniela Gay, de Froilán, 0,50; Soledad López, de Lugo, 1; Joaquín Valcárcel, de Lugo, 5; R. Miguélez, de Lugo, 1; Daniel López, de Villapeda, 0,50; Manuel Millor, de Foz, 0,50; Pilar Fernández, de Santín, 0,50; Manuel Pardo, de Santa Alvide, 0,50; Jesús López, de Sarria, 0,50; Juana Rodríguez, de Sabarey, 0,60; Ramón López, de Mera, 0,50; Josefa González, de P. Brollón, 0,60; Angeles Rodríguez, de Castroverde, 0,60; Baldomero López, de Cervantes, 0,50; Teresa Fernández, de Abragan, 0,60; Manuel González, de Quiroga, 0,50; Francisco Rodríguez, de Quiroga, 0,50; José Ventoso, de San Adrián, 0,60; María Alvarado, de Lugo, 1; Milagros Rodríguez, de Paradela, 0,25; María Juana López, de Paradela, 0,25; Antonio Rodríguez, de Paradela, 0,25; Hermesinde Rodríguez, de Paradela, 0,25; Manuel Rodríguez, de Paradela, 0,25; Arsenio López, de Paradela, 0,25; Delfina Fernández, de Paradela, 0,25; Carmen Arias, de Paradela, 0,50; Enrique López, de Paradela, 0,50; Carmen Arias, de Paradela, 0,50; Estanislao Valiña, de Lugo, 0,50; Fura Becerra, de N. de Suarna, 0,75; Angel Roibás, de Friol, 0,50; José Carballo de Friol, 0,50; Remedios Méndez, de Foz, 0,50; Domingo Jacob, de Corgo, 0,60; Salvador Gómez, de Becerrele, 0,50; Ramón García de Diamon, 0,60; Vega de Monforte, 1; Angela Sancozme, de Lugo, 0,50; Jesusa Alva-

rez, de V. Lorenzana, 1; Juan Dios de Páramo, 1; Miguel Campomanes de Lugo, 0,50; Antonio Villaverde de Villamayor de Negral, 1; Rita Yáñez, de Miranda, 0,50; Sofía Jalo de Lugo, 0,50; José Casado de Sarria, 0,50; Antonio Balado Carrión, de Apartado de Correas, 2; María Cren, de Sarria, 1; Ana Silvestre, de Sarria, 1; Juan Victorino Vázquez, de Sarria, 1; Juan Méndez, 0,50; Juan Castiella, de Páramo, 0,50; Remedios Vila, de Cortelle, 0,50; Antonia López, de Orizon, 0,50; Ramón Díaz, de beras de Lea, 0,50; Angelinas Del campo, de Riberas de Lea, 0,50; José Fernández, de Neira de Juerte, 0,50; Elena Rodríguez de Ferrerías, 0,50; Josefa Arias, de Fagil, 0,50; José Rivas, de Orizon, 0,50.

(Continuará).

Angela Pardo Celeda
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar).—Teléfono 413
LUGO

Se enseña Taquígrafa en cuatro meses
Calvo Sotelo, 45-2.º

Campo Para arreglar máquina de escribir
Nueva Confeitería y Pastelería
DE
Ramón E Leiras
ANTIGUO OPERARIO DE LA CASA PEDRO MARIANO
Se hacen toda clase de encargos
Dulces variados
Caramelos y bombones finos
Calle del Dr. Castro n.º 8

VICENTE MERI
Agente de la Compañía de Seguros L'ABELLE, en Lugo
Participa a sus asegurados y al público en general que ha trasladado sus oficinas a la calle de San Pedro, 21, Teléfono 215. (Casa del doctor Vilaballa).

Para arreglar su reloj
LEA VD.
EL PROGRESO

Señoritas:
Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas
ACADEMIA CENTRAL CORTE de JOSEFA R. GAYOSO
Los corta y prueba por 10 pts.
Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas
Horas extraordinarias para estudiantes
SANTO DOMINGO, 10-4.º
(Encima del Banco Hispano)

IMPORTANTE
Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Huemava de esta ciudad. Libres de gravámenes.
Dirigirse a la Agencia Real, calle de San Marcos, número 51, primer piso. Teléfono 22. LUGO.

Cine España
- HOY -
MIÉRCOLES-FEMINA
Un film de interesantísimo y dramático argumento (EN ESPAÑOL)
Toda una mujer
Con un reparto formidable:
Ann Harding-Clive Brook
Funciones:
A las 5:45, 7:45 y 10:45
Nota.—Con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora.
Butaca: 0'60-Silla: 0'40
General: 0'25
Mañana-Jueves
UN LOCO DE VERANO
Eddie Cantor
Domingo
VIVAMOS ESTA NOCHE

CINE ESPAÑA
DOMINGO: Formidable estreno Columbia
Vivamos esta noche
Más que una película, un espectáculo nuevo que quiere una atención nueva.
LILIAN HARVEY y TULLIO CARMINATE

Informaciones de la Provincia

Webela de San Julián

Con gran solemnidad y esplendor se celebró el día 3, en la parroquia de Maceda-Lage, la fiesta de la Primera Comunión. Asistieron treinta, entre niños y niñas, vestidos con trajes blancos. La iglesia estaba primorosamente adornada con gran profusión de flores por las delicadas manos de las señoritas de Ron y de Chousa, luciendo el altar mejores ricas joyas.

La Santa Misa la celebró la Srta. Regina Saavedra, los ha preparado muy bien para reanudar un comovedor acto.

Después de la santa misa el Padre Rodríguez, del convento de Lugo, el cual, antes de distribuir la sagrada Eucaristía, predicó una senda y elocuente plática a los niños y padres que les acompañaban. Durante la misa y la comunión se cantaron bonitos momentos por el coro de niñas acompañadas de armonium por la señora María de Ron Pardo.

Después de tan emocionante acto todos los nuevos comulgantes, trasladados a la finca de los señores de Ron donde fueron obsequiados con un espléndido y abundante desayuno. Al final se cantaron varios himnos religiosos y se concluyó por la coral infantil.

Que el señor premie a todos los que contribuyeron a solemnizar este acto religioso.

PARADELA

AVISO IMPORTANTE

Trasladada al 15 de cada mes la feria que se venía celebrando en el Pabellón de San Miguel de Paradelá el último domingo de cada mes, cumpliendo así acuerdo del Ayuntamiento, que aprobó el ex-celentísimo señor gobernador civil en el público, se le hace reconocimiento, para general conocimiento, esperando el concurso de vendedores y compradores, en bien del fomento y progreso de dicha feria, que redundará en beneficio de la comarca, la misma relativa mayores transacciones de ganados, víveres y demás. Se previene que, caso de surgir oposición sistemática a concurrir a la misma, implicará la imposición inmediata de sanciones a los que nieguen o retraigan su concurso, o hagan propaganda en contra de la referida feria, cuyo traslado se llevará a efecto, por primera vez, el próximo día 15 de junio.

Paradelá (Lugo), 30 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Daniel López.

Agresión de un miliciano rojo contra un suboficial francés

PERPIGNAN.—La profunda desorientación de la España roja se refleja en los graves incidentes que se suceden en la frontera franco-catalana.

Un suboficial de los guardias móviles, a los cuales está confiado el servicio de vigilancia de la frontera, hacia una visita de inspección a sus puestos cuando un carabiniere rojo, fingiéndose perdido en territorio francés, se le acercó y le ha rogado que le condujese hasta el mojón de la frontera. El francés accedió corrientemente a la petición y acompañó al carabiniere rojo hasta pocos metros de dicho mojón. Llegado aquí el miliciano, que se había juntado un compañero, quiso obligar al suboficial que le siguiese a la otra parte de la frontera. Habiendo este rehusado, el carabiniere rojo le apuntó con el fusil y le hizo algunos disparos, obligando al suboficial, que no iba armado sino con su fusta, a buscar refugio en el espeso bosque. Un disparo dió en el blanco, hiriendo al francés levemente en la espalda.

La pronta llegada de otros guardias móviles impidió que el incidente adquiriese mayores proporciones. Poco después llegaban al puesto el comandante del escuadrón de guardias móviles del sector Zwilling y el comisario especial de frontera, Dringer, que abrieron una primera investigación cuyos resultados no son todavía conocidos.

También el prefecto de los Pirineos Orientales se ha personado en el puesto acompañado del juez de Instrucción de Prades.

Informaciones de la Región

Infancia atropellada por un auto

LA CORUÑA.—Un automóvil que circulaba por la zona del puerto inmediaciones de las barracas, atropelló a la niña de once años María Rodríguez Quintana.

Inmediatamente y en el mismo automóvil fué conducida al Hospital donde se le apreciaron lesiones en ambas rodillas.

Desgraciado accidente

López y Nicasio Barreiro Enriquez. Corrida de toros

PONTEVEDRA.—El día 26 del actual, se celebrará en esta capital, una corrida de toros organizada por el señor Gobernador civil a beneficio del subsidio al combatiente.

Por la noche se verificará una fiesta benéfica en el Parque del Casino.

Pérdida de dinero

Se perdieron ciento once pesetas en la tarde del sábado último, desde el Campo del Castillo hasta la calle de Aguirre. Se ruega a la persona que las haya encontrado las entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

Centro de Negocios

de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29 LUGO

Centro de Iniciativas y Turismo

Esta Sociedad saca a concurso el arriendo del ambigü de la Playa, pudiendo hacer proposiciones los señores que les interese hasta el día 15 del mes corriente, en las oficinas de este Centro. Las condiciones mínimas están expuestas en las mismas oficinas.

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES

LA MINA

El carbón SEMIGRASO une a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos DE VENTA EN LA "MINA"

TELÉFONO NÚM. 324 LUGO

JUZGADOS MUNICIPALES

Impresos y libros de actas de matrimonio, según las recientes disposiciones.

Pidanse a Librería "CELTA". Apartado 67. LUGO

Soliciten catálogo general de impresos relacionados con los servicios del Juzgado y Registro Civil.

"EL NORTE"

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña: RAMÓN VARELA FERREIRO Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5.-Teléfono n.º 83.-LUGO

Agente en La Coruña: TIMOTE FERNÁNDEZ GARCÍA San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

Hierros

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Terrefrateria Asturiana, Sto. Domingo 17

CLÍNICA Y. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a once y de cuatro a seis SAN ANDRÉS, 17-2.º LA CORUÑA

Muy importante

Ya está en Lugo Augusto Cuña

Los carbones de galleta de hulla de la Minería Siderúrgica de Ponferrada, S. A., que desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional dejaron de venderse en las carboneras de Lugo, por dedicarse éstos al consumo de interés Nacional, está desde la fecha a la venta en los almacenes siguientes:

Jesus Rey, Manuel Rodriguez, Antonio Rodriguez, Eugenio Rodriguez, José Novo, Jesús Arias Amédin, Antonio Prado, Tomás Fernández Lagide, Juan Fernández, Dositeo Seijas, Atlano Martínez, Hijo de Demetrio Alvarez, Antonio Berbetoros, Manuel Naveira y los almacenes de maderas y carbones de Gumersindo Valcarlos.

Representante exclusivo para la provincia de Lugo, Gumersindo Valcarlos.

Lugo, 4 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Enrique Pérez Peñamaría y Otero

que falleció el 9 de junio de 1931 D. E. P.

Todas las misas que mañana, día 9, se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda D.ª Imelda Fernández de la Vega y familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su descanso eterno y la asistencia a dichas misas.

Lugo, 8 de junio de 1938.

SE VENDEN

los edificios y terrenos de prado, pastizal, robleda, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital.

Informará Bartista Castedo Somoza, Ruanueva, 116.

Subsidio Pro Combatientes

Publicación interesante para cuantos componen las Juntas Municipales y Provinciales.

Folleto conteniendo el Decreto y Reglamento, normas para su aplicación y formularios de impresos necesarios para la buena marcha del servicio.

Precio 2,00 ptas. Pedidos, se sirven contra reembolso, o bien remitiendo su importe a

Librería "CELTA". Apartado 67. LUGO

Esta casa tiene a la venta toda la modelación impresa relacionada con esta disposición.

VISITEN ¡Flor! ¡Flor! ¡Flor!

Moderna instalación. Servicio esmerado. Lo mejor

ALMACEN DE CARBONES DORADO

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela que desde estos momentos pone a su disposición el carbón

GALLETA DE HULLA

procedente de las mejores minas de la gloriosa España liberada

Almacenes Santo Domingo CALLEJON DEL ANTIGUO HOSPITAL TELEFONO 23-R.

Anuncios breves

Arriendos

ALQUILA piso, con calefacción, cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Infirmarán en la misma calle, 11, primero, de la mañana a las 10.

EN LA RONDA del Miño se vende una casa de nueva construcción, señalada con las letras J. S. Renta 300 pesetas mensuales. Tiene cuarto de baño. En la misma casa informarán.

VENTA. Se vende un solar en el Agro del Rolo, está pegado a las casas de don Generoso Prieto y confina este con los solares del Rolo. Para informes, en García Abad, 18, segundo piso.

Ventas

VENDE en el inmediato pueblo de Madela, una casa nueva con finca a su alrededor de seis hectáreas de sembradura y unos cuarenta árboles frutales, tiene un pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para el ganado. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero.

VENTA DE UNA CASA. Se vende la casa número 22 del barrio de Calinos, de esta ciudad. Se halla en estado ruinoso. Tiene un retal de huerta a la parte posterior. Los que deseen adquirirla pueden entenderse con don Julio Portela, calle de la Soledad, 19, Lugo.

SE VENDEN bonito mostrador de castaño, propio para bar, heladera, mesa de marmol y otros objetos. Razón, Obispo Izquierdo, número 24.

Varios

SE TRASPASA acreditada casa de vinos y comidas, existente en un punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 29, Lugo.

ENSEÑANZA elemental y superior, carreras especiales. Idiomas: Francés, inglés, italiano y portugués, voy a domicilio y cubro poco. Informes, Ronda de astilla, núm. 24.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas. Informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

OBREROS lucenses, ni uno sólo sin trabajo, todos a ganar dinero, aquí o en Oviedo. Dirigirse a Augusto Cuña, Paraday, 17. Necesita albañiles, buen sueldo.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajas, tienda, Avenida de Montarroyo, 18, o Doctor Castro, 8, bajas.

EXTRAVIDO DE UNA VACA. El día 5 del corriente mes se ha extrañado una vaca con las señas siguientes: color castaño, ojos negros, de cinco a seis cuartas de altura y proxima a parir. Se ruega a la persona que sepa su paradero se lo comuniqué a Eugenio Rodríguez Villamide, en San Martín de Ferreiros (Pol).

SE VENDE la casa número 114 de la Ruanueva con huerta, pozo, patio y cuartos, libre de todo gravamen. Informes en el primer piso de la misma.

SE TRASPASA una de las mejores tiendas de comestibles en sitio céntrico de esta ciudad, acreditada y en buenas condiciones. Renta módica, buena clientela y con todos los enseres necesarios. Para informes dirigirse a don Benito Rego, H. Cervantes, avenida del General Mola, 20, Lugo.

VENDE en 4.000 pesetas "Citroen B. 14", cerrado, cinco plazas, estado mecánico muy bien; tapicería y pintura nuevos, con seis ruedas a más de medio uso, de la medida Ballón, reformado su parte estética en la que respecta a carrocería. Informarán en la Ronda de Castilla, 50.—Lugo.

EL SEÑOR Don Antonio Reboreda García

Falleció a las seis de la madrugada de ayer confortado con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su esposa, D.ª Carmen Gayoso Carreira; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades asistan a la función de entierro que tendrá lugar a las once de la mañana de hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro, y a la conducción del cadáver a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria camino de Fingoy al cementerio general; favor que agradecerán.

Lugo, 8 de junio de 1938.



LA NINA María Rosa Catá de Alcedo

Subió al cielo el día 7 de los corrientes, a la una y cuarto de la tarde A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Sus padres, D. Joaquín Catá Franco, de la Jefatura del Aire, en Salamanca, y D.ª Amparo de Alcedo y de la Espada, profesora del Instituto de Lugo; abuelos paternos (ausentes), abuela materna, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la misa de Gloria que se celebrará hoy, a las once, en la parroquia de Santiago, y a la conducción del cadáver a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria Calvo Sotelo, núm. 2, al cementerio general; favores que agradecerán.

Lugo, 8 de junio de 1938.

Joaquín Martín de Pozuelo Martínez

Antez provisional del 6.º Batallón del Regimiento Infantería de Zaragoza núm. 30. Camisa Vieja de F. E. T. y de las J. O. N. S., Alumno de tercer año de Derecho

Murió gloriosamente en el frente por Dios y por España el día 3 de junio de 1938 A LOS 19 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Su madre, (ausente); abuela, D.ª Catalina Ostendi, viuda de Martínez de la Torre; hermanos, Luis (legionario en el frente), Alfonso (voluntario en el frente) y M.ª del Carmen; padrino, D. Joaquín Martínez Ostendi, comandante de Infantería; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar en el cementerio de la Coruña a las 12 horas del día de hoy y a los funerales que se celebrarán a las once del día 9 en la capilla del Buen Jesús de la S. I. C. B.

Lugo, 8 de junio de 1938.

Joaquín Martín de Pozuelo Martínez

Antez provisional del 6.º Batallón del Regimiento Infantería de Zaragoza núm. 30

Murió gloriosamente en el frente por Dios y por España el día 3 de junio de 1938 D. E. P.

El Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento Infantería de Zaragoza núm. 30,

RUEGAN a las personas de su amistad encomienden su alma a Dios y asistan al entierro que tendrá lugar en el cementerio de la Coruña a las 12 horas del día de hoy y a los funerales que se celebrarán a las once del día 9 en la capilla del Buen Jesús de la S. I. C. B.

Lugo, 8 de junio de 1938.

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

VENTA
Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación

INSTRUCCIÓN

Dispuesta por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales la celebración de un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las brigadas, de un cierto número de auxiliares que cooperen a la función de Estado Mayor, se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

Primeramente.—El curso tendrá de duración treinta días, verificándose en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería.

Segundo.—El número de plazas será el de 150.

Tercero.—Podrán asistir a él el personal comprendido en los empleos no movilizados, con edad mínima de treinta años cumplidos y máxima de cuarenta, el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que hayan terminado en España las carreras de Ciencias, Filosofía y Letras, en sus distintas ramas, y abogado.

Cuarto.—Los aspirantes dirigirán las instancias, con arreglo al formulario adjunto, al señor coronel director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor, dando cuenta de esta petición a las autoridades pertinentes, para que puedan éstas emitir los informes que se indican en base posterior.

Quinto.—Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso serán provisionales adjuntos, como auxiliares del Servicio de Estado Mayor, gozando mientras desempeñen su cometido el sueldo correspondiente y disfrutará del empleo estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña.

Sexto.—La selección de instancias será hecha por el señor coronel director de la Academia, en la cual tendrán en cuenta los datos que se obtengan de los aspirantes en cuanto a sus ideas sociales, partidos políticos a que hayan pertenecido antes del Movimiento Nacional, así como todo lo que en pro de éste hayan llevado a cabo, por los que las autoridades de los ordenes a quienes conste algo favorable de los aspirantes que las hayan requerido, no siendo puestas, puedan exponer por su honor o por declaración jurada en escrito, que para mayor rapidez, remitirán directamente al director de la Academia citada, a quien se le prohíbe tener en cuenta cualquier escrito de carácter particular, teniendo en cuenta, además, el conceder preferencia a los que posean idiomas, taquigrafía, mecanografía y conducción de automóvil.

Séptimo.—El plazo de admisión de instancias para su selección se cerrará el día para comenzar el curso el primero del mes de julio próximo, empleándose el tiempo que media entre ambas fechas en aviso a los alumnos admitidos e incorporación de estos al Centro.

Octavo.—Por las distintas autoridades militares se dará la máxima publicación a la convocatoria anunciada, y el coronel director de la Academia para tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor aceptará para ganar tiempo en la selección de los concursantes, avisos telegráficos de los mismos, con los datos que se precisen y mencionan en esta convocatoria, sin perjuicio de que cursen, además, las correspondientes instancias.

Burgos, 31 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El general de la División, Luis Ordaz.

Curso para tenientes provisionales Auxiliares de Estado Mayor

Apellidos:
Nombre:
Edad:
Título que posee:
Declaración jurada de poseerlo:
Solicitud:
Situación militar actual:
Cuerpo o Unidad en que presta servicios militares anteriores y unidades en que los ha prestado.
Empleo que tiene o alcanzó en el Servicio Militar:
Punto de residencia al advenir al Movimiento Salvador de España y tiempo que llevaba en ella:
Servicios prestados al Movimiento Salvador de España y personas que pueden testimoniar estos servicios:
Idiomas que habla:
Idiomas que traduce:
¿Posee mecanografía?
¿Posee taquigrafía?
¿Conduce automóvil?
Fecha:
Firma del interesado
Señor Coronel Director de la Academia de Tenientes Provisionales Auxiliares de Estado Mayor, Valladolid.

BIMILENARIO DE AGOSTO

«Lugo en la época romana»

Damos a continuación la reseña ayer prometida de la brillante conferencia pronunciada por el señor Vázquez Seijas en el curso dedicado al segundo bimestre de Agosto.

Comenzó el señor Vázquez Seijas aludiendo a las luchas violentas que los romanos han tenido que sostener para dominar a Galicia en su invasión y la heroica resistencia que en las montañas del municipio de Castro de Rey, donde se considera situado el Monte Medullio, sostuvieron las fuerzas gallegas, describiendo aquella gloriosa epopeya en la que los valientes defensores ofrecieron su vida, sacrificándose por la defensa de su independencia.

Va detallando como una vez aduados los romanos de la provincia y confiada a Publio Carisio su gobierno, se convirtió en ciudad presidial, cuartel general de las legiones romanas y como se atendió a sus defensas y a obtener los mayores rendimientos de sus fértiles tierras y como en los días de Agosto se vio ascendida de presidio militar a colonia, dependiente del Prefecto o Vicelegado militar de Galicia a las órdenes del Legado augustal de la provincia.

Describe el Convento jurídico lucense que comenzaba en su parte occidental en la desembocadura del Miño, citando los nombres de los pueblos que en él tenían asiento.

Habla de la red de vías romanas y de los caminos subterráneos, citando algunos recientemente descubiertos, y de los baños termiales, los más antiguos de España, obra romana que se cree ha sido sumamente decorada con magníficos edificios decorados por estatuas y por la arquitectura más refinada de aquella época.

Se refiere después a los templos erigidos a la diosa «Celeste», la Venus cartaginesa, que se supone estuvo emplazado en la parte que hoy es plaza de Santo Domingo, y con tal motivo enumera los distintos hallazgos de restos y vestigios romanos que en esta plaza se descubrieron recientemente en las obras de la Plaza de Abastos en construcción, y el dedicado a la diosa Diana, que se cree era la divinidad protectora de Lugo, al cual corresponden los mosaicos descubiertos en la calle de Batallas, hoy Doctor Castro, del que se guardan varios fragmentos en el Museo Provincial.

Con bastante detalle describe lo que fue el «forum», que estuvo emplazado en la Plaza del Campo, lugar al aire libre rodeado de pórticos donde estaba el granero público, se cobraban para el Tesoro los tributos, se examinaban las causas y se verificaban toda clase de especulaciones y transacciones comerciales.

Se refiere a los demás edificios civiles que tuvieron emplazamiento en la ciudad; cillería, basílica, pretorio, colegio augustal, etcétera, y después de dar minuciosos datos de las sepulturas halladas en diferentes ocasiones, que pudiesen acusar la existencia de la necrópolis, se ocupa de la labor realizada por los emperadores que sucedieron a Augusto, desde Tiberio a Vitelio, describiendo acertadamente nuestras murallas, que se suponen terminadas durante el imperio de Vespasiano, y detallando los hallazgos efectuados en las mismas, principalmente los de monedas y piedras de ara que perpetúan la memoria de deidades bajo cuya protección y amparo se ponía cuanto les era querido y recordaban a los dioses Manes, que eran los muertos purificados por las ceremonias fúnebres y convertidos en protectores de los que dejaban, tras sí en la vida.

De la época del gran emperador Trajano, el primer español que ocupó el solio imperial, se considera el puente sobre el Miño, que sufrió grandes modificaciones y tal vez otros importantes puentes de esta provincia y durante su imperio se llevaron a cabo las explotaciones del Sil, construyéndose el famoso túnel llamado de Montefurado.

Describe las interesantes y notables ruinas de Santa Eulalia de Bóveda y con tal motivo se refiere a unas curiosas peñas que en aquellas cercanías existen, cuyos nombres y características que presentan, parecen acusar indicios célticos.

Una importante relación de hallazgos de monedas romanas del imperio y autómatas recogidas en diferentes lugares de nuestra provincia y de algunas figuras y reliquias que igualmente describe, así como el de las principales grandes vías militares que la atravesaban y algunos millarios correspondientes a las mismas, se da fin a esta interesante conferencia después de destacar la obra del gran emperador Teodosio, insigne gallego, nacido según se cree en un pueblecito de la tierra llana de Castro de Rey, y de hacer notar la invasión en el Convento jurídico lucense de las ideas presidianistas con que se vio turbada la paz envidiable gozada bajo el imperio y que dio lugar a grandes perturbaciones, comenzando la decadencia del poderío romano que en nuestras tierras había alcanzado el grado máximo de su esplendor bajo el imperio de Constantino I, llegando los bárbaros con su espíritu arrollador a penetrar en España por los Pirineos en el año 409 de la Era Cristiana y poco tiempo después a la dominación de Galicia correspondiéndole al Ejército de Hermenricio, caer sobre las ciudades del Convento jurídico lucense, para aniquilar todas las grandezas creadas bajo la denominación del imperio de Roma.

El señor Vázquez Seijas fué aplaudidísimo por su interesante y amena disertación.

La conferencia de hoy Hoy miércoles a las ocho de la noche y en el salón de actos del Palacio Provincial tendrá lugar la conferencia del catedrático señor Echave Sustretxa, eminente latinista y amabilísimo conferenciante, sobre la figura de Virgilio el poeta de Agosto.

Dado el interés del tema y la personalidad ilustre del conferenciante, que diserta por primera vez en nuestra ciudad, es de esperar se vea muy concurrido el salón de la Diputación Provincial.

Sensible desgracia

Una niña se cae de un tercer piso y resulta muerta

A las una y media de la tarde de ayer ocurrió una sensible desgracia que causó gran sentimiento en cuantos la presenciaron.

A dicha hora se hallaba jugando en una de las ventanas del tercer piso de una casa de la calle de la Alameda, enfrente a este paseo, una niña de tres años de edad, hija de la profesora del Instituto Nacional, doña Amparo de Alcedo y de la Espada.

Parece que la niña pretendió pasar a un tejadillo que existe ante la lavanera donde se encontraba, cayendo desde él a la calle. La gente que se hallaba en la Alameda corrió en auxilio de la niña. Esta resultó muerta a consecuencia del golpe recibido contra las piedras de la calle.

Lamentamos profundamente la desgracia y nos asociamos al sentimiento que sufren la madre y demás familiares de la infeliz criatura.

Se alquila local En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informarán Bazar Los Obleas. Teléfono 955.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN Después de recorrer parte de la provincia, se encuentra entre nosotros el activo viajante de ferrocarril de la casa de Villanueva y Barauza de Orense, nuestro querido amigo don José Lastra Calvín.

«Plato único» y «Día sin postre» hoy último día

Los fiestas del Corpus en la Basílica lucense

De varios pueb'os de Galicia demandan más circulares, que son enviadas. En Lugo se prepara la más cariñosa acogida a todos los peregrinos.—La ciudad del Santísimo se revestirá de gala para dar a los actos del domingo el mayor esplendor posible.—¡A Lugo!, es el grito espontáneo que brota de todos los pechos en la región

No cabe duda, que la chispa de amor a Cristo Rey encendida por el acuerdo de la Junta de la Cofradía del Santísimo merced a la iniciativa de nuestro amadísimo prelado, se va convirtiendo en inmenso volcán de entusiasmo y de amor a Jesús Sacramento, que se dignó establecer su trono perpetuo en la Basílica lucense y dentro del amurallado recinto de la Lucus romana, hoy ciudad del Sacramento.

Y decimos esto porque a pesar de las innumerables circulares que se distribuyen por toda Galicia, de muchos sectores se nos ruega enviemos más, cuyo ruego es atendido inmediatamente por la comisión central de propaganda, satisfaciendo así los deseos de los cooperadores en todos los pueblos de Galicia, cuyos laudables trabajos y cuyo no desmentido entusiasmo hemos de reconocer y alabar.

Por otra parte, Lugo, la hospitalaria ciudad en que vivimos se dispone a tributar a las huellas de Jesús Sacramento que aquí han de representar a Galicia, un cariñoso y fraternal recibimiento y se esfuerza en procurar que todos los detalles estén previstos para que a los peregrinos se les haga su estancia en Lugo agradable y puedan repetir como lo hacían los peregrinos de las antiguas jornadas eucarísticas «hasta el año próximo». No serán huéspedes en Lugo, sino hermanos pertenecientes a la gran familia eucarística, cuya casa solariega es el templo privilegiado de la Basílica lucense.

Lugo se revestirá de todas sus galas y engalanará sus balcones con colgaduras y aplaudirá con entusiasmo vuestra presencia y os dará el abrazo cariñoso de bienvenida a que os hacéis acreedores. Desde las dignas autoridades, hasta el último lucense, encontraréis en todos corazones que os reciben con el mayor entusiasmo y delicada voluntad.

¡A Lugo! es el grito que hoy resuena en todas las ciudades y villas de Galicia. ¡A Lugo! ¡A tributar a Cristo Rey el homenaje de nuestra fe, la reparación debida por los ultrajes que se le infirieron, a pedirle una bendición especial para España, para su Caudillo y para su Ejército, a proclamarle en la procesión del domingo como nuestro Rey y Augusto Soberano.

¡A Lugo, pues, todos los amantes de la Divina Eucaristía! ¡A Lugo!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Hospital Turno de 8 a 14: Cabo de guardia, Delfín Mato Vázquez. Militantes: Francisco Fagilde, Antimo Martín, Félix Latorre, Francisco F. Reinante, Jesús Cora Vignado, Adolfo Borrego, Pedro Redondo y Pedro Rodríguez López.

Cuartel Cabo de guardia, Serafín Rey. Militantes: Luis Serrano, José Iglesias Balboa y Angel Torres.

ORDEN Se ordena a todos los militantes francos de servicio, se presenten en la tarde de hoy en el cuartel, a las siete y media de la tarde para hacer prácticas de instrucción.

AVISO IMPORTANTE Los camaradas que a continuación se expresan deben presentarse, de siete a ocho de la tarde de hoy en el cuartel, sin excusa ni pretexto: José Filgueira Valverde, Antonio de Ron Pardo, Pedro Crespo Crespo, Manuel Ballón Riveira, Pedro Carreira Fernández, Juan Rodríguez Fernández, Armando Rodríguez Llamas, Vicente Rey Rodríguez, Juan Vilanova Varela, Manuel Vázquez Marín, José González García, Domingo Vázquez Fernández, Ramón Rivas Carballido, Jesús Piñero López, Eloy Rúa Méndez, Antonio Frade Nistal, Gerardo Ferreiro Salgado, Emilio Rebo.

ANTIAERONAUTICA Turno de 14 a 22: José Berbetors. Turno de 22 a 6: Darío Fernández Bouzas. Para mañana.—Turno de 6 a 14: Germán Jato Pérez.

Sindicato Español Universitario CIRCULAR A todos los camaradas del S. E. U. A vosotros me dirijo en vísperas del fin de este curso académico a demandar de vuestro espíritu sindical, el donativo de los libros de texto que habiendo servido en este curso no os sean precisos ya, con destino a nuestra fundación «BOLSA DEL LIBRO», con objeto de que a principio del curso próximo, sean repartidos entre nuestros camaradas más necesitados que se hayan hecho acreedores a ello por su aplicación y aprovechamiento, cumplimos con ello varios de los puntos de nuestro programa sindical.

Primero. Fomentar el espíritu sindical entre los estudiantes. Segundo. Dar vida a uno de nuestros más importantes «Servicios Mutuales» tales como la «BOLSA DEL LIBRO». Tercero. Dar un paso importante en nuestra aspiración «Hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado».

De nuestro espíritu sindicalista, espero que ni uno de vosotros deje de donar todos los libros que no le sean indispensables, en beneficio de los camaradas que de otro modo no podrían adquirirlos.

Por Dios, España y su revolución Nacionalindustrialista.—El jefe provincial. ¡Estudio y Acción! Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTA.—Los donativos se reciben en nuestro Local Sindical, Buen Jesús, primero, de tres y media a cuatro y media y en la Portería del Instituto.

«BOLSA DEL LIBRO» Donativos recibidos en nuestro Sindicato para la «BOLSA DEL LIBRO». Estilística, de M. Santamaría; Geografía General, de A. Bermejo; Ética, de Mateo Rioja; Geografía Especial, de A. Bermejo; Cretomatía Latina, de A. Respiro; Iniciación al Derecho, de G. Albarrán; Lecciones de Psicología, de T. Soria; Lógica, de L. Herrera; Derecho, de M. Rioja; donados por María del Carmen Fernández Piñero.

DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA La Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha suministrado a la Local de Chantada, 2.750 kg. de Sulfato de Cobalto, 1.150, a la de Taboada; 2.000, a la de Pastoriza; 1.000, a la de Riotorto; 1.300, a la de Orol; 150, a la de Cervo; 250, a la de Abadín; 100, a la de Cervantes; 300, a la de Saviñao, y 200, a la de Nequeira, cantidades que a su vez serán distribuidas por estas Locales a los agricultores y Sindicatos de F. E. T., a UNA PESETA Y CUARENTA Y CINCO CÉNTIMOS EL KILOGRAMO, precio único que se ha fijado para el suministro del mencionado artículo, por las Locales de la provincia.

Disponiendo esta DELEGACION

OCASION Por tener que ausentarse sus dueños, urge traspaso negocio de gran rendimiento. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27-primero, Teléfono 29.—Lugo.

Manuel Ventura Figueroa ABOGADO CONDE PALLARES NÚM. 6 (En la Farmacia de la Cruz)

LUGO AL DIA

Tuvimos buen calor, calor de pleno verano, con lo que el público consumió buenas cañas de cerveza en las terrazas de los bares y cafés, que estuvieron abiertos durante todo el día concurrenciosos.

Al mediodía supimos de una sensible desgracia. Una preciosa niña de unos tres años de edad se cayó de un tercer piso a la calle, falleciendo. El suceso ocurrió en la calle de la Alameda frente a este concurrido pasadizo. Por la tarde llegó, como se había anunciado, el ministro de Orden público excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido. Se le dispensó un cariñoso recibimiento. Visitó el sanatorio antituberculoso y otras dependencias de la capital. Las fuerzas le rindieron honores. Ayer mismo siguió viaje. Con motivo de esta visita, durante la tarde hubo colgaduras en los balcones de la población.

El renglón de espectáculos no tuvo nada saliente. Es decir, si por fin se sacado el gran poste que se hallaba levantado a la entrada del Cine España. El público, como no, notó la ausencia del palo y la festividad. Cerró la jornada, una noche magnífica.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Sección religiosa Vigilia y abstinencia El próximo viernes con motivo de las Temporas de la Santísima Trinidad, es día de abstinencia de carne aún para aquellos que tienen la Santa Bula. Para los que no tienen la Bula son además días de ayuno el miércoles, viernes y sábado.

Adonación Nocturna Día 8, turno de Nuestra Señora del Pilar, en sufragio de don Manuel Pardo Becerra (q. en p. d.)

VIDA MILITAR Nombramiento Por el Ministerio de Defensa Nacional, Subsecretaría del Ejército ha sido nombrado jefe del Centro de Movilización y Reserva de Lugo, nuestro buen amigo el coronel de Infantería don Adolfo Valayos Valenciaga.

Productos para hacer jabón y lejía Facilitamos fórmulas gratis DROGUERIA GALAICA

De la Policía urbana El precio de los mercados Huevos, docena, 2,20; idem idem 2; patatas, los 50 kilos, 15; manzana, kilo, 5; tocino, idem, 5,50.

Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público 35 reses cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos 2.800 kilos de pescado.

Multas Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados: Severiano Prado 5 pesetas; María López 5; Jesús Rodríguez 5; Manuel Vilanova, 4; Ramona Vázquez, 1.

Pérdida En la oficina del jefe de la Policía Urbana se hallan unas llaves que fueron encontradas en la vía pública.

Restaurant Fornos Mariscos: Centollas, langosta en dos salsas. Platos para hoy: Rosbif a la inglesa, ríñones a la broch, solomillo mechado, bistec a la Fornos, chateaubriand con trufas, salmón, metrehotel, merluza con guisantes, lenguado al horno, anguilas saltadas, cordero, tomo de cerdo, espárragos con mayonesa. Postres: Fresas con nata, idem a lo Fornos.

Los rojos empiezan a ablandar

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Frente de Levante, 7.—El enemigo sigue demostrando su torpeza al batirse de modo desesperado para atajar nuestro avance por tierras de Levante. No lo ha logrado ni lo logrará. Tan inútil es la resistencia que en este frente oponen como lo fueron sus ataques por Cataluña y los Pirineos. Estos, por lo visto, han terminado. Al menos llevamos tres días en que los rojos están tranquilos en sus trincheras sin hacer más fuego que el de obstaculizamiento, enterrado una enorme cantidad de muertos.

La operación que están llevando a cabo nuestras unidades que operan sobre Levante, es de verdadero gran estilo y sus resultados se empiezan ya a tocar. Por lo pronto en este día nuestros avances han sido de toda la línea y la derrota de los rojos, completísima. Tengo la impresión de que su torpeza en resistir empieza a ablandarse. Pronto veremos el me equivoco.

VENTA De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozo. Informarán en Ruanueva, número 30.